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Národní muzeum již tento víkend zcela výjimečně otevře pro veřejnost brány
Přírodovědeckého muzea v Horních Počernicích. Od pátku 20. do neděle 22. června budou
mít návštěvníci jedinečnou příležitost nahlédnout do běžně nepřístupných depozitářů a
laboratoří, kde se uchovává a zkoumá více než 16 milionů sbírkových předmětů. V rámci
komentovaných prohlídek představí kurátoři a odborní pracovníci Národního muzea
význam přírodovědeckých sbírek i unikátní exponáty, které jsou vystavovány jen velmi
zřídka.

„Národní muzeum nejsou pouze expozice a výstavy, které naši návštěvníci vídají. Tvoří jej především
miliony často jedinečných sbírkových předmětů dokumentujících dějiny i vývoj přírody. Zároveň je
špičkovou vědeckou institucí, jejíž odborníci dosahují mimořádných výsledků i na mezinárodní
úrovni,“ říká generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.

Dokladem toho je například nedávný výzkum mezinárodního antropologického týmu včetně
odborníků Národního muzea, který určil genetickou příbuznost lidí žijících před 45 tisíci lety a
pocházejících z rozdílných lokalit. Vědci tak posunuli hranice historie a poodkryli další část příběhu
jednoho z nejznámějších exponátů Národního muzea – lebky ženy ze Zlatého koně. Sbírkové
předměty, které Národní muzeum zkoumá v laboratořích a uchovává ve svých depozitářích s
maximální péčí jako odkaz budoucím generacím, jsou získávány prostřednictvím nákupů, darů,
výměny i terénními výzkumy. Od samotného založení Národního muzea v roce 1818 patří kolekce
přírodnin k jeho největším sbírkovým fondům. Přírodovědecké muzeum Národního muzea pečuje o
více než 16 milionů sbírkových předmětů starých od několika miliard let až po současnost.

„Právě v těchto dnech má veřejnost jedinečnou příležitost nahlédnout do běžně nepřístupných
prostor depozitářů a laboratoří Přírodovědeckého muzea, spatřit vzácné sbírkové poklady, a poznat,
jak sbírky vznikají, jak se uchovávají a jak zásadní roli Národní muzeum hraje ve vědě a výzkumu.
Návštěvníci se také mohou osobně setkat s odborníky, kteří se o sbírky denně starají,“ doplňuje
generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš.

Prohlídkové okruhy zavedou návštěvníky v rámci víkendu otevřených dveří do oborů paleontologie,
mineralogie, zoologie, mykologie a botaniky, entomologie a antropologie. Kurátoři a další odborníci
Národního muzea provedou návštěvníky depozitáři a laboratořemi, seznámí je s technickým
vybavením, i s tím, jakým způsobem se sbírkovými předměty pracují, jak je uchovávají a pečují o ně.

Návštěvníci se mohou těšit na unikátní exponáty, které, pokud jsou vystavovány, tak zcela výjimečně,
jako je dermoplastický preparát vyhynulého vakovlka a holuba stěhovavého nebo zobák Dronta
mauricijského, lidově známého jako blboun nejapný, kterého choval na svém dvoře císař Rudolf II.
Dále bude možné spatřit například lihový preparát bledule jarní, který má Národní muzeum ve svých
sbírkách od roku 1895, nejstarší českou horninu, jejíž stáří je více než 2 miliardy let, lebku
jeskynního medvěda nebo exponát největšího brouka titána obrovského, který měří více než 15
centimetrů. Zcela výjimečně si budou moci návštěvníci prohlédnout také jeden z nevzácnějších



exponátů, více než 100 tisíc let starou mozkovnu člověka neandrtálského.

Pro návštěvníky všech věkových kategorií je připraven také zajímavý doprovodný program ve
venkovních prostorách Přírodovědeckého muzea. Malí i velcí si budou moci vyzkoušet rýžování
českých granátů, odlévání trilobitů, ukázky kroužkování ptáků či se zapojit do badatelských aktivit
zaměřených na pražskou přírodu a vědeckou práci v terénu.

REZERVACE NA VÍKEND OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PŘÍRODOVĚDECKÉHO MUZEA:

Kdy:

Rezervace on-line jsou možné do naplnění kapacity.

Kde:

Začátek komentovaných prohlídek je vždy v každou celou hodinu. Depozitáře Přírodovědeckého
muzea je možné navštívit přímo bez předchozí rezervace, výběr prohlídek však bude omezen podle
dostupnosti.

Více informací a rezervace naleznete na:
https://www.nm.cz/prirodovedecke-muzeum/skryte-poklady-prirodovedeckeho-muzea
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